



## Notat

Sekretariat  
Michael Eskedal/mies  
6. januar 2025

# REFERAT SENIORRÅDETS MØDE DEN 6. JANUAR 2025

Møde nr. 36

Mødested: Rådhuset, Bjarkesvej 2, 3450 Allerød, Mødelokale F

Mødetid: Kl. 8.30-11.30.

Deltagere: Pia Klingenberg, Finn-Yde Andersen, Eric Brown, Michelle Baadsgaard, Vibeke Eiberg, Jens Jacob Krintel, Vinnie Thomassen, Jette Bang.

Afbud: Kjel Bording Johansen. Det kan ikke være afbud idet han skriver i sin mail at han er udtrådt af rådet pr. 1.1 så han fjernes

### **1. Bemærkninger til dagsordenen.**

Beslutning: Til efterretning.

### **2. Godkendelse af referat fra mødet den 25. november 2024**

Beslutning: Referat pkt.5 og 6 tilrettet skrifttype. Svar vedr. nødkald sendes rundt. Pkt.5.2 rettes til overføre beløbet til Allerød Kommune. 8.3 Faglige seniorer udgår.

### **3. Beslutningssager fra Sundheds- og Beskæftigelsesudvalg og øvrige udvalg, hvor Seniorrådet høres. Ingen sager til høring fra SBU.**

3.1 Trafik og Mobilitetshandlingsplan 2025-28 Allerød på. Eric ønskede at arbejde med denne frist d. 29. januar 2025

Beslutning: Der arbejdes videre med forslag til høringsvar til trafik og mobilitetshandlingsplanen 2025-28. Til mødet den 27. januar 2025.

3.2 Høring om Strategi for fritidsfaciliteter frist den 7. februar 2025. Udkast til svar aftales på møde den 6. januar 2025. Der er et dialogmøde med KIFU den 30. januar 2025 kl. 17-19 på Kirkehavegaard.

Beslutning: Høringsvar udarbejdes af Eric, Vinnie og Pia. Til dialogmødet den 30. januar 2025 med KIFU deltager Eric, Pia og Vinnie.

#### **4. Sager fra Sundheds- og Beskæftigelsesudvalg og øvrige udvalg, hvor Seniorrådet orienteres. Ingen sager til høring.**

Beslutning: Til efterretning.

#### **5. Præsentation af nye medlemmer i rådet pr. 1. januar 2025.**

Beslutning: To nye medlemmer af rådet er indtrådt pr. 1. januar 2025. Kjeld Bording Johansen er udtrådt af rådet pr. 1. januar 2025. Sekretariatet kontakter 3. suppleant og afklarer indtræden i rådet. Herefter udarbejdes en meddelelsessag til byrådet i Allerød Kommune med orientering om rådets sammensætning.

#### **6. Dialogmøde Borgmester nytårshilsen og hvad bringer 2025?**

Beslutning: Borgmester Karsten Längerich og direktør Lone Kvist orienterede om de største temaer for 2025. i punktform. Ældrelov, Fripleshjem, Rekruttering og fastholdelse, Bolig-udbygning, budgetmæssig prioritering af demografi fremskrivning og ikke mindst projekt om udvikling af Engholm Plejecenter.

#### **7. Økonomi årsopgørelse**

7.1 Sekretariatet har udarbejdet et foreløbigt regnskab for 2024.

Beslutning: Oversigt over økonomi sendes rundt med referatet. Formanden overtager økonomi i Seniorrådet i samarbejde med Sekretariatet.

#### **8. Repræsentantskabsmøde kandidat, der er frist den 16. januar. Temamøde Danske Ældreråd 26. februar 2025.**

Beslutning: Sekretariatet tilmelder følgende medlemmer til temadag den 26. februar 2025: Eric Brown, Vibeke Eiberg, Jette Bang, Finn Yde-Andersen, Pia Klingenberg, Vinnie Thomassen, Jens Jacob Krintel.

#### **9. Ekstraordinært repræsentantskabsmøde den 4. februar 2025 i Odense om fastlæggelse af kontingent rest 2025. Bloktilskud ekstra kontingent.**

Beslutning: Sekretariatet sender relevant materiale til Jette Bang vedr. den 4. februar 2025. Jette Bang deltager og sekretariatet tilmelder.

#### **10. Tilbage melding fra Vingsted Konference 27. november 2024 Danske Ældreråd. Faglig tilbage melding.**

Beslutning: Til efterretning.

### **11. Seniorrådets arrangement om kriseparat den 30. januar på Allerød Bibliotek 19.00-21.00 og den 5. februar på Biblioteket i Lyngbe kl. 14.00 – 16.00 og stoleopsætning. Hvem står for hvad?**

Beslutning: Jens Jacob, Michelle Baadsgaard, Vibeke Eiberg, Jette Bang deltager den 30. januar 2025 kl. 18.00 til stoleopsætning ca. 50 stole. På Lyngbe Bibliotek deltager Pia Klingenberg og Vinnie Thomassen kl.13.00 til stole opsætning.

### **12. Planlægning af aktiviteter i Seniorrådet i 2025. Organisationsdiagram og kontakliste**

Beslutning: Opdateret og kontakliste sendes rundt med referatet. Organisationsdiagram sættes på til næste møde. Forslag til paneldebat i september eller oktober. Forslag om værdig død som arrangement. Aktivitetsplan tages op til næste møde.

### **13. Meddelelser fra formandskabet**

#### 13.1 Møde om udvikling vedr. Enghaven

Beslutning: Der har været afholdt møde med udvikler af området Enghaven, hvor Seniorrådet kunne komme med input til boligplanerne.

#### 13.2 Ældre- og Sundhed afdeling vedr. hjemmeside

Beslutning: Ældre- og Sundhed har spurgt vedr. hjemmeside ift. struktur. Pia Klingenberg deltager i møde med afdelingen.

#### 13.3 Henvendelse vedr. handiacapparkering i bymidten v. Netto

Beslutning: Seniorrådet har modtaget henvendelse vedr. handicap parkering ved Netto. Sagen undersøges af Eric Brown og sættes på til næste møde. Henvendelsen sendes videre til Handicaprådet.

### **14. Tilbagemeldinger fra Seniorrådets underudvalg og ad hoc arbejdsgrupper**

1. Nordgruppen møde Pia og Finn.
2. Regionsældreråd Hovedstaden Pia og Finn. Møde d. 6.1 kl. 13.30
3. Dialogforum med plejehjem: v/Pia, Vibeke og Finn.
4. Smagspanel – MAD til hver DAG: v/Pia, Eric, Jette og Michelle. Finn udtræder af smagspanel og Jette indtræder i smagspanel.
5. FOMA: v/Eric Brown.
6. Senior-IT v/Eric.

Beslutning: Til efterretning.

### **15. Bordet Rundt**

Beslutning: Ikke behandlet

### **16. Evaluering af mødet v. Pia**

Hvad er et godt SR møde, udnytter vi tiden effektivt, har vi gode dagsordner, er det muligt at få taletid, er folk forberedte til mødet, lytter vi aktivt til hinanden.

Hvad gik godt? Og hvad kunne være bedre?

Beslutning: Ikke behandlet.

## 17. Eventuelt

Finn Yde-Andersen melder afbud til næste møde.

## 18. Mødedatoer i Seniorrådet 2025

<b>Mødedatoer: Alle møder foregår i lokale F på Rådhuset m.m. andet aftales i løbet af året.</b>
Mandag den 27. januar kl. 8.30 – 11.30 Helle Petersen Ældre- og Sundhed deltager
Mandag den 24. februar kl. 8.30 – 11.30
Mandag den 24. marts kl. 8.30 - 11.30 Forespørgsel om Jesper Holdflod Pallesen kan deltage?
Mandag den 28. april kl. 8.30 – 11.30
Mandag den 2. juni kl. 8.30 – 11.30
Mandag den 11. august kl. 8.30-11.30
Mandag den 1. september kl. 8.30-11.30
Mandag den 22. september kl. 8.30-11.30
Mandag den 27. oktober kl. 8.30-11.30
Mandag den 1. december x konstitueringsmøde og evt. overleveringsmøde. Mødelokale F. 8.30-14.00